

新春傳喜訊 元月开门红

氧化铝二厂 截至1月31日,氧化铝二厂全月共完成生产氧化铝5.8万吨,商品6.4万吨,全面完成了分公司下达的生产任务,实现了氧化铝二厂2008年开门红。1月份,氧化铝二厂首先克服了进厂矿石质量急剧下降的被动局面,优化指标,最大可能地消除矿石质量下降对生产安全造成的不利影响。其次,在供蒸汽、供矿石严重不足的情况下,通过不断调整管道化系统流量及机动灵活地安排管道化系统的清理检修,避免了管道化停炉事故的发生。第三,认真抓好冬季五防工作,保证了系统设备、管道及仪表等在连续降温和降温过程中处于良好的运行状态。第四,在1月下旬管道化C组清理检修期间,不断调整系统流量,对大型设备进行巡检,对存在的运行同步排班量,为节日期间的安全稳定运行创造了条件。
(刘国华 裴志威)

建设公司 进入2008年以来,建设公司坚持科学发展,落实年度目标,实现了生产经营的持续快速发展。他们承建的河南分公司氧化铝铝渣仓项目顺利完工,灰渣坝工程土建施工基本完毕。承建的遵义80万吨氧化铝厂工程综合仓库、蒸发原液储存及水洗、蒸发酸洗、预脱硅等工程稳步推进。顺利完成了重庆分公司80万吨氧化铝生产区400多万土石方整平工程任务,创造了建设公司有史以来土石方作业量最大的突出业绩。成功中标重庆分公司2套管道化生产线的建设,合同金额7000余万元。海德鲁卡塔尔铝业电解铝项目全面启动,明确了阶段考核目标和具体工作措施,为进一步拓展海外市场奠定了坚实的基础。
(杨磊)

电解厂 截至1月底,电解厂全月完成交车铝锭5000.472吨,比去年同期增长550.38吨,主要经济技术指标全面刷新,电流效率达到93.65%。新年伊始,电解厂全面贯彻党的十七大会会议精神,以节能降耗为中心,深化技术和管理创新,巩固管理体系整合和班组建设成果,加快推进信息化建设,提升管理体系运行效果。通过强化生产过程控制,抓好细节管理,不断优化技术条件,推行精益生产,提高执行力,实现了1月生产开门红。
(邵星)



为保证春节期间生产安全进行,氧化铝一厂四管道化坚持“以优取胜”的作风,在操作中加大监控力度。图为四管道化员工在塔架上检修控制阀。
朝晓辉 摄影报道

热电厂锅炉车间 组织打焦力保生产平稳运行
本报讯(通讯员肖明李勇)2月14日,节后上班的第二天,热电厂锅炉车间组织五十多人对炉内结焦严重的8号锅炉进行了集中清理,从而确保了节后生产的稳定和冬季劳动竞赛的顺利进行。
节日期间,热电厂8号锅炉负荷高导致其中的一根水冷壁管弯曲变形,加上煤质原因,造成大量的焦块沉积于此,几天就形成了高约7米、直径约3米的焦堆。如不及时清理,直接威胁到锅炉的安全稳定运行。
为尽快消除这一隐患,保障锅炉的安全运行,该车间主任黄志刚和党支部书记刘延峰带领由管理人员、党员和员工组成的打焦突击队迅速开赴现场。打焦突击队克服焦块坚硬、清理危险系数大、现场粉尘大等困难,连续奋战4个多小时,一股气将这一危害锅炉运行的隐患彻底排除,为分公司氧化铝生产的常用汽提供了更加有力的保证。
(陈智强 邹艳华)

水电厂 截止1月31日,水电厂1月份累计完成供水1938.31吨,供电量1799.17万千瓦时,电耗率合格100%,环水耗电,厂外线路两项目指标历史新高,污水达标0排放,顺利实现了2008年首月生产开门红。
1月份,面对郑州地区持续降雪的恶劣天气,水电厂领导不畏严寒,深入一线,对重点岗位的消防设施、运行设备及防堵、防冻地段进行了专项检查。全体员工齐心协力,全力以赴迎战暴风雪,他们冒雪对长达30余公里的外供线路、开关及厂区内外的通讯电缆、通讯光缆、交接箱等进行巡视检查,及时清理线路上的积雪、冰凌,确保了设备的安全稳定运行。
(陈智强 邹艳华)



老老实实做人 踏踏实实做事

人物检索 陆瑞龙,男,四十四岁,氧化铝二厂空压站二号站主值班长,河南分公司级优秀共产党员,厂级优秀共产党员。
□ 周玉梅 张静

陆瑞龙,1984年招工进厂分配到中铝河南分公司氧化铝一厂空压站2号站至今已有了23个年头。了解他的人都说他是一个勤奋、实在和对任何事情都力求精细的人。
“老老实实做人,踏踏实实做事。干一行就要爱一行。”这是陆瑞龙坚守的信念。他有个习惯,越难干的活,他越是喜欢从中摸索,接受挑战。2号站主要向分解槽、排料小槽等岗位输送压缩空气。设备跑、排料小槽运转一段时间后,温度及中间压力会出现超温超压现象,这时就应该对阀门更换并进行清理。热电厂的工作对于2号站人员来说可以算是最头疼的事了:一个阀门重20多公斤,必须对好槽小,还要顶住压力,而且安装阀体的位置狭小,只能一人操作。陆瑞龙是安装新阀门,就更为困难了。陆瑞龙常常蹲在压缩机旁研究阀体的构造及设备本结构,经过不断地摸索和实践,他练就了一手安阀的绝活,一个斜面阀,连拆卸带安装只需10几分钟就被他拿下。员工们都感到惊讶:以往换阀最难的也要20多分钟,陆瑞龙又瘦又小,体重只有40多公斤,为什么换一个比他重许多的阀门会这么轻巧呢?有的员工想他那里获得一些换阀技巧,他总是笑着说:“其实我也没什么窍门,只是平时干得多了,可能就熟练一点,也许就是人们常说的熟能生巧吧。”
陆瑞龙对工作认真负责。有一次,他像往常一样,在对设备进行巡检。他走到2号机时,感到有点异常,于是就停下了脚步。他走上前去对此设备进行仔细查看,不料,因缸体轴套板螺栓松动,将要脱落。他果断地将2号机停了下来。但凡2号站员工都知道轴套板脱落会造成活套杆与连杆断裂,撞坏活套及其他零部件。正是由于他及时发现,才避免了一场重大设备事故。因此,他受到了车间的嘉奖。
多年来,陆瑞龙凭着一种无私奉献的工作精神,实事求是的工作态度,认真负责的工作作风,乐于助人做事风格,在自身的平凡岗位上作出了不平凡的贡献。他获得了分公司级优秀共产党员、岗位能手、优秀共产党员等荣誉称号。
人物

春节期间生产稳定运行

水泥厂
本报讯(通讯员王玉峰 张峰)春节期间,水泥厂生产稳定运行。为了保证节日期间的安全稳定生产,厂部细化了每天的工作安排,要求领导干部24小时轮流值班,发现问题,及时处理。中、控、巡检、吸雾等一线职工认真操作,对磨磨干磨机系统精心维护,严格遵守巡检制度和检修制度,主动配合电钳工认真处理在生产过程中出现的故障。
制成车间利用春节期间淡季,对1至4号球磨机进行了检修,保证了节后生产的正常进行。
2月5日,烧成车间熟料窑托轮轴瓦持续异常高温,出现故障,严重影响了熟料窑的运行。厂长孙松林、党委书记王俊杰等领导带领检修车间、烧成车间部分职工放弃了节假日与家人团聚,以大局为重,及时制定解决方案并带领职工在零下6摄氏度的室外经过3天3夜对托轮轴瓦过热的处理,保证了熟料窑的正常运行。

电解厂铸造车间 细管理 提水平
本报讯(通讯员旭龙)近日,电解厂铸造车间通过制订过程管理考核细则,对铝锭铸造过程中的质量、安全、工艺、设备运转等方面提出了具体的考核内容。车间突出质量、强化安全为重点,坚持“日、巡、检”制度,做好设备的定期维护、加油润滑,对不安全因素及事故隐患,按照“三定”“四不推”原则及时整改,确保实现全方位的管理目标,促进了车间管理水平的进一步提升。

习惯性违章——企业安全生产的绊脚石
□ 冯喜梅
笔者在安全学习时,曾听到这样一个例子:一套平坦的道路上,有一块凸起的石头,会引发的事故有多种,可能行人摔倒,也可能是行车事故等。由此想起我们的企业职工的习惯性违章,别看职工简单的一次习惯性违章,有可能引发多种事故,可能是人员伤亡,也可能是设备事故等。而人员伤亡的后果可能是轻伤、重伤、死亡,甚至是群伤、群亡。设备事故的结果可能是设备轻微损坏、严重损坏、报废或其他事故。据不完全统计,看似简单的一次习惯性违章,就能造成一百多起事故后果。
翻开尘封的历史档案,我们在历史上所发生过的重大、特大事故中,有95%的事故是由于违章违纪而发生的,其中80%的事故都是因为一个小安全隐患,一次不经意的习惯性违章所导致的。在生产实践中习惯性违章长期存在,往往成为引发事故的起因。违章本身并不可怕,立即纠正就能够减小负面影响,还有教育他人的功效,可怕的是违章成为了习惯。习惯性违章的破坏力除了引发事故之外,还会造成对企业组织功能的损害。可见违章行为有害而无利,必须引起企业各级领导的高度重视,要动员全员力量,加强监督制约,最终形成“进则老成,人人都打”的良好氛围。
历史的经验告诉我们,安全生产是由无数“小事”、“细节”组成的,没有每一个“小事”和“细节”的安全,就不会有企业整体的大安全。企业的安全是由许多“我的安全”和所从事的工作安全”所组成的,每一个“我的安全”所从事的工作多是一些琐碎的、细小的事务的重复。如果这些琐碎的小事做不好,做坏了,就可能造成大事故,导致严重的后果。只有认真排除“小隐患”,认真堵塞“小漏洞”,认真杜绝“小违章”,将习惯性违章扼杀在摇篮里,才能铲除企业安全的绊脚石,保证企业安全顺利健康发展。

巧改装置见成效
细查看后,确定了8号皮带张紧装置改进方案,由原来的中悬空张紧改为两端被控轮轴杆式张紧。改造实施后,不但8号皮带的使用寿命明显延长,而且降低了检修时的劳动强度,同时减轻了漏料严重的问题,每月挽回损失1万元,促进了节能降耗工作。
(王丽娜)

保卫消防中心消防队 复查安全隐患 巩固整改成果

本报讯(通讯员石东山)为切实抓好隐患整改落实工作,春节假期后,保卫消防中心消防队组织防险队人员对长坡铝业节前消防安全专项检查中查出的限期整改的18项消防安全隐患整改情况进行了复查,对整改过程中存在的问题和不足进行了认真指导督促,并提出了具体整改要求。
此次复查,消防队防险队人员按照“四不放过”原则一督一落。针对部分单位存在的隐患和整改情况,防险队召集单位负责人和有关人员到未整改隐患进行了认真分析,进一步提出了整改措施,帮助指导单位完善整改方案。对已整改完毕的隐患,防险队进行了详细复查,并要求各单位切实提高消防安全意识。同时,要求各单位严格按照消防法律法规和单位各项消防安全制度,进一步落实防火责任制,时刻绷紧“消防安全”这根弦,认真开展单位内部防火隐患排查整改和消防宣传教育工作,确保消防安全稳定。

习惯性违章——企业安全生产的绊脚石

和風杯
好言论大赛
氧化铝二厂 协办

旧枕修复创效益

运输部工段针对分公司专用线上部分水泥枕两端紧固螺栓作用的水磨粉碎,造成石木报废的问题,组织员工自己动手磨碎螺栓,锯断,并将水泥枕上失效的木塞掏出,重新放入新木塞。

春运期间,水电厂电讯车间对厂区的远端交接箱线路进行了全面检测,确保了基础数据准确。
陈文涛 摄影报道



2月8日,氧化铝一厂四车间4号熟料窑煤风管拐弯处突然裂开几个小口,贾宏伟、张磊二人迅速找来破布,救急,铁丝对裂口进行了处理,保证了大窑平稳运行。
李明航 摄影报道

北京东方金子塔儿童潜能培训学校

免费试听 让孩子的右脑动起来
“一对一”的教学,“一对一”的辅导,随到随学
开设课程:连氏心算——锻炼孩子听算能力、反应能力、看算能力、注意力、速度、记忆力。“六大大脑”通过数字图像的转化运算及多种感官的参与,激发潜能,促进儿童综合素质的全面提高。
唱歌识字——结合汉字
教学规律,采取边唱边读、趣味识字、科学字学的教学方式,使儿童在欢快的气氛中,轻松地记住一些常用汉字。
经典诵读——培养良好的阅读习惯和读书兴趣,提高学习能力,打好语言文字功底。
地址:上街区许昌路区委党校院内1楼 电话:68936636 68936296

▲2月20日,水泥厂制成车间为保证第二条包装生产线设备安全到位,组织职工清理积灰达40吨。
(宋晓霞)
▲2月18日,氧化铝一厂五车间外排工序所属设备的润滑部分进行了检查和维修。
(白晓晓)
▲2月17日,氧化铝一厂八车间四号新盘甲班及时处理了一起盘盘自动报警故障,确保了氧化铝生产的正常运行。
(耿喜荣 王凤芝)
▲2月16日,氧化铝一厂八车间召开了分析4台悬浮炉存在问题的研讨会。
(王丽娜)

▲2月15日,水泥厂销售公司邀请上街区交警队的宣传人员上门为职工讲解了交通安全知识。
(王玉焕 张峰)
▲2月15日,氧化铝一厂技术部组织技术人员对破磁系统进行了招格排查。
(马君)
▲近日,为了打通流程,水泥厂原料车间组织人员清理管道约100米。
(张丽)
▲近日,热电厂燃化车间对3号车集电器进行了更换。
(尹金法)